
Âàðèàíò 17071 äëÿ 7 êëàññà

Çàäà÷à 1
Íà àâòîáàçå 31 ìàøèíà. Çàêóïëåíî íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî òîïëèâà èç ðàñ-

÷åòà a ëèòðîâ â íåäåëþ íà êàæäóþ ìàøèíó. Íî ïîëó÷èëîñü òàê, ÷òî êàæäóþ
íåäåëþ îäíà èç ìàøèí ïîëíîñòüþ âûõîäèëà èç ñòðîÿ, ïîýòîìó çàêóïëåííîãî
òîïëèâà õâàòèëî íà äâîéíîé ñðîê. Êàêîå êîëè÷åñòâî òîïëèâà áûëî çàêóïëåíî
è íà ñêîëüêî âðåìåíè îíî áûëî ðàññ÷èòàíî?

Ðåøåíèå.
Ïóñòü òîïëèâî áûëî çàêóïëåíî íà y íåäåëü. Òîãäà ðàñ÷åòíîå êîëè÷åñòâî

òîïëèâà ðàâíî 31ay ëèòðîâ. Íî â ïåðâóþ íåäåëþ áûëî ïîòðà÷åíî 31a ëèòðîâ,
âî âòîðóþ � 30a ëèòðîâ è òàê äàëåå äî 31 − (2y − 1)a ëèòðîâ, ÷òî â ñóììå
äàåò

31a+ 30a+ . . .+ (31− (2y − 1))a =
31 + 31− 2y + 1

2
· 2y · a = (63− 2y)ay.

Îñòàåòñÿ ðåøèòü óðàâíåíèå

31ay = (63− 2y)ay,

èç êîòîðîãî ïîëó÷àåì, ÷òî y = 16 (íåäåëü), íà êîòîðûå áûëî çàêóïëíåíî
31 · 16 · a = 496a ëèòðîâ òîïëèâà.

Îòâåò: áûëî çàêóïëåíî 496a ëèòðîâ òîïëâà íà 16 íåäåëü.

Çàäà÷à 2
Â ãîñòè áûëè ïðèãëàøåíû 20 ÷åëîâåê. Åêàòåðèíà òàíöåâàëà ñ ñåìüþ êà-

âàëåðàìè, Îëüãà-ñ âîñåìüþ, Èðèíà-ñ äåâÿòüþ è òàê äàëåå äî Àëåíû, êîòîðàÿ
òàíöåâàëà ñî âñåìè êàâàëåðàìè. Ñêîëüêî òàíöîðîâ-êàâàëåðîâ áûëî ïðèãëà-
øåíî â ãîñòè?

Ðåøåíèå.
Ïóñòü â ãîñòÿõ áûëî x äåâóøåê.
Ïåðâàÿ (Åêàòåðèíà) òàíöåâàëà ñ 7 = 6 + 1 êàâàëåðàìè,

âòîðàÿ � ñ 8 = 6 + 2 êàâàëåðàìè,
òðåòüÿ � ñ 9 = 6 + 3 êàâàëåðàìè.
Ñîîòâåòñòâåííî, x-ÿ (Àëåíà) � ñ 6 + x êàâàëåðàìè.

Òàêèì îáðàçîì, ñîãëàñíî óñëîâèþ, âñåãî êàâàëåðîâ áûëî 6+x, ÷òî â ñóììå
ñ x äåâóøêàìè äîëæíî äàâàòü 20.

Èç óðàâíåíèÿ 6 + x + x = 20 íàõîäèì x = 7. Ýòî êîëè÷åñòâî äåâóøåê.
Çíà÷èò, êàâàëåðîâ áûëî 20− 7 = 13.

Îòâåò: 13 òàíöîðîâ-êàâàëåðîâ áûëî ïðèãëàøåíî â ãîñòè.



Çàäà÷à 3
Ñíåã ïîø¼ë, êîãäà ÷àñû íà áàøíå ïîêàçûâàëè z ÷àñîâ y ìèíóò (÷àñû ïî-

êàçûâàþò âðåìÿ â ôîðìàòå îò 00.00 äî 23.59), è ïðîäîëæàë èäòè â òå÷åíèåx
÷àñîâ z ìèíóò. Êîãäà ñíåã ïåðåñòàë, íà ÷àñàõ áûëî y ÷àñîâ x ìèíóò. Íàéäèòå
âñå âîçìîæíûå çíà÷åíèÿ ðàçíîñòè x− y.

Ðåøåíèå.
×èñëî ìèíóò âðåìåíè îêîí÷àíèÿ ñíåãîïàäà x = y+ z+60k. Íî ïîñêîëüêó

x < 60, òî k = 0 è x = y + z.
×èñëî ÷àñîâ y âðåìåíè îêîí÷àíèÿ ñíåãîïàäà îòëè÷àåòñÿ îò ñóììû

z + x = 2z + y íà ÷èñëî, êðàòíîå 24 (÷èñëî ÷àñîâ â ñóòêàõ), òî åñòü

y + 24m = 2z + y.

Îòñþäà z = 12m, à òàê êàê z < 24, òî ëèáî z = 0, ëèáî z = 12.
Èç ðàâåíñòâà x = y + z íàõîäèì ðàçíîñòü x− y = z.
Îáà çíà÷åíèÿ âîçìîæíû: íàïðèìåð, ïðè z = 0: îò ìîìåíòà 00.07 äî ìî-

ìåíòà 07.07 ïðîõîäèò ðîâíî 7 ÷àñîâ; ïðè z = 12: îò ìîìåíòà 12.07 äî ìîìåíòà
07.19 ïðîõîäèò 19 ÷àñîâ 12 ìèíóò.

Îòâåò: 0 èëè 12.

Çàäà÷à 4
Äâà áðàòà ïîëó÷èëè â íàñëåäñòâî ïîëå â ôîðìå ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëü-

íèêà, êàòåòû êîòîðîãî ñîîòíîñÿòñÿ êàê 4 : 5, è ðàçäåëèëè åãî ïî ïðÿìîé
ëèíèè, ñîåäèíÿþùåé âåðøèíó ïðÿìîãî óãëà ñ ñåðåäèíîé ïðîòèâîïîëîæíîé
ñòîðîíû.
À) Ïîëó÷èëè ëè áðàòüÿ ÷àñòè ðàâíîé ïëîùàäè?
Á) Ìîãóò ëè îãðàäû, ïîñòàâëåííûå âîêðóã êàæäîé ÷àñòè, èìåòü ðàâíóþ äëè-
íó?

Ðåøåíèå.
Ñîãëàñíî óñëîâèþ, äàíà òî÷êà íà ãèïîòåíóçå, êîòîðàÿ äåëèò åå ïîïîëàì.
Ïðè âû÷èñëåíèè ïëîùàäåé äâóõ ïîëó÷åííûõ ðàçáèåíèåì òðåóãîëüíèêîâ

ýòè ðàâíûå ÷àñòè ãèïîòåíóçû ñëåäóåò óìíîæàòü íà îäíó è òó æå âûñîòó (îïó-
ùåííóþ èç ïðÿìîãî óãëà íà ãèïîòåíóçó). Ïîýòîìó ïëîùàäè áóäóò ðàâíû.

Òîò æå îòâåò ìîæíî ïîëó÷èòü áåç èñïîëüçîâàíèÿ ôîðìóëû ïëîùàäè òðå-
óãîëüíèêà. Äëÿ ýòîãî íóæíî îïóñòèòü âûñîòû èç ñåðåäèíû ãèïîòåíóçû ê êà-
òåòàì è óâèäåòü, ÷òî ïîëó÷èëîñü ÷åòûðå îäèíàêîâûõ òðåóãîëüíèêà.

Á) Êàæäàÿ îãðàäà ñîñòîèò èç òðåõ ÷àñòåé (ñòîðîí òðåóãîëüíèêîâ). Îä-
íà ñòîðîíà ó íèõ îáùàÿ, åùå ïî îäíîé ðàâíû (ýòî ïîëîâèíû ãèïîòåíóçû), à
òðåòüè ñòîðîíû � íå ðàâíû (ò.ê. íå ðàâíû êàòåòû).



Îòâåò. À) äà. Á) íåò.

Çàäà÷à 5
×òî áîëüøå:

2, 00000000004

(1, 00000000004)2 + 2, 00000000004
èëè

2, 00000000002

(1, 00000000002)2 + 2, 00000000002
?

Ðåøåíèå.
Ïóñòü a = 1, 00000000004, b = 1, 00000000002.

Òðåáóåòñÿ ñðàâíèòü
1 + a

1 + a+ a2
è

1 + b

1 + b+ b2
. Ðàññìîòðèì ðàçíîñòü

1 + b

1 + b+ b2
− 1 + a

1 + a+ a2
=
a+ a2 + b+ a2b− b− b2 − ab2

(1 + b+ b2)(1 + a+ a2)
=

=
(a− b)(a+ b+ ab)

(1 + b+ b2)(1 + a+ a2)
.

Êàæäàÿ ñêîáêà â ïîëó÷åííîì âûðàæåíèè ïîëîæèòåëüíà, ñëåäîâàòåëüíî,
âòîðàÿ äðîáü áîëüøå ïåðâîé.

Îòâåò: 2,00000000004
(1,00000000004)2+2,00000000004 <

2,00000000002
(1,00000000002)2+2,00000000002 .
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